

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 71

27-06-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മൂന്നാം ലോക കേരള സഭ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ		ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)	
(എ)	മൂന്നാം ലോക കേരള സഭയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചിലവഴിച്ച തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇന്നു തിരിച്ചു ലഭ്യമാക്കുമോ;	(എ)	മൂന്നാം ലോക കേരള സഭയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചിലവുകളുടെ വിവരം ക്രോഡീകരിച്ചു വരുന്നു.
(ബി)	ഒന്നും രണ്ടും ലോക കേരള സഭയുടെ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ സമർപ്പിച്ച 10 ശുപാർശകളിന്മേൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളും അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയും വിശദമാക്കുമോ;	(ബി)	<p>ഒന്നാം ലോക കേരള സഭയോടനുബന്ധിച്ചാണ് സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചത്. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റികളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച ശുപാർശകളിൽ പ്രായോഗികമായതും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതുമായ ശുപാർശകളിന്മേൽ താഴെ കാണും പ്രകാരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.</p> <p>1.എൻ.ആർ.ഐ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് കമ്പനി</p> <p>കേരളത്തിന്റെ പുരോഗതിക്ക് ഉതകുന്നതും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമായ മേഖലകളിൽ പ്രവാസി മലയാളികളുടെ സഹകരണത്തോടെ പ്രോജക്ടുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിലേക്കായി ഓവർസീസ് കേരളൈറ്റ്സ് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ആന്റ് ഹോൾഡിങ്ങ് ലിമിറ്റഡ് (OKIH) എന്ന കമ്പനി 100% സർക്കാർ ഓഹരിയോടെ രൂപീകരിച്ചു. പ്രസ്തുത കമ്പനിയുടെ പ്രഥമ സംരംഭമാണ് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള ദേശീയ/സംസ്ഥാന പാതയോരത്തെ way side amenities പ്രോജക്ട്. RestStop എന്ന പേരിൽ SPV രൂപീകരിച്ചാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. ഈ പ്രോജക്ടിൽ ഫുഡ് കോർട്ടുകൾ, സ്റ്റോറുകൾ, പെട്രോൾ സ്റ്റേഷനുകൾ, വാഹന അറ്റകുറ്റ പണി കേന്ദ്രങ്ങൾ, പോലീസ് എയ്ഡ് പോസ്റ്റുകൾ, ചെറിയ ക്ലിനിക്കുകൾ, വാഷ്റൂമുകൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു. പ്രസ്തുത സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ സർക്കാരിന്റെ അധീനതയിൽപ്പെട്ട അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയത് കമ്പനിക്ക്</p>

ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു.

2. എൻ.ആർ.ഐ കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനി

അപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ, ടൗൺഷിപ്പ് പ്രോജക്റ്റുകൾ, കോംപ്ലക്സുകൾ, വൃദ്ധസദനങ്ങൾ, റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എൻ.ആർ.ഐ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് കമ്പനിയുടെ അനുബന്ധ കമ്പനിയായി എൻ.ആർ.ഐ കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനി തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. പ്രവാസി സഹകരണ സംഘം

തിരുവനന്തപുരം കേന്ദ്രമാക്കി സംസ്ഥാനമാകെ പ്രവർത്തന പരിധിയുള്ള ഒരു സഹകരണസംഘം "കേരള സംസ്ഥാന പ്രവാസി ക്ഷേമ വികസന സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം 4499" എന്ന പേരിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

4. വനിത എൻ.ആർ.കെ സെൽ

വനിതകളുടെ സുരക്ഷിത കുടിയേറ്റം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും കുടിയേറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനും വനിത കുടിയേറ്റക്കാരുടെ പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി നോർക്ക റൂട്ട്സിൽ എൻ ആർ കെ വനിതാ സെൽ രൂപീകരിച്ചു. ഗാർഹിക തൊഴിൽ മേഖലയിൽ കുടിയേറ്റം നടത്തുന്ന വനിതകൾക്കായി കൂടുതൽ നിയമാനുസൃതമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ നോർക്ക റൂട്ട്സ് സൗജന്യ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നൽകുന്നതിനോടൊപ്പം കാര്യക്ഷമമായ രീതിയിൽ വനിതകൾക്ക് സൗജന്യമായി ബോധവൽക്കരണവും നടത്തിവരുന്നു.

5. എയർപോർട്ടുകളിൽ Migration facilitation centre, പാസ്സോർട്ട് ഓഫീസുകളിൽ Pre embarkment Orientation centres

മനുഷ്യക്കടത്ത്, വിവേചനം, ചൂഷണം, കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികളെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുക എന്നിവ തടയുന്നതിനും വിദേശ സാഹചര്യങ്ങളിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളെക്കുറിച്ച് നന്നായി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും കുടിയേറ്റത്തിന് തയ്യാറാകുന്നവർക്ക് ബോധവൽക്കരണം നടത്താനും പാസ്സോർട്ട് ഓഫീസ്, എയർപോർട്ട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയവും

		<p>സിവിൽ ഏവിയേഷനുമായി സഹകരിച്ച് ഒരു അഡ്വൈസറി സെൽ രൂപീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രൊപ്പോസലുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>6. നൈപുണ്യ വികസനത്തിനായുള്ള ഹൈ പവർ കമ്മിറ്റിയുടെ രൂപീകരണം</p> <p>ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം കൂടുകയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ചുമതലയുള്ള പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, കെസ് (KASE) ഡയറക്ടർ എന്നിവരെ ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പ്രധാന ആതിഥേയ രാജ്യങ്ങളിലെ ഭാഷ പഠിപ്പിക്കുന്നതിന് വിവിധ കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള ഴ്വരണങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.</p> <p>7. അന്താരാഷ്ട്ര കുടിയേറ്റ കേന്ദ്രത്തിന്റെ രൂപീകരണം</p> <p>കുടിയേറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഠനം നടത്തുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും Centre for Development Studies (CDS) ൽ അന്താരാഷ്ട്ര കുടിയേറ്റ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിച്ചു. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം CDS- ൽ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>8. പ്രവാസി ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണം</p> <p>പ്രവാസികൾക്കായുള്ള ഒരു ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണം 'ലോക മലയാളം' എന്ന പേരിൽ ആരംഭിച്ചു.</p> <p>9. എൻ.ആർ.ഐ ബാങ്ക്</p> <p>10. മേഖല അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൻ.ആർ.ഐ യൂത്ത് ഫെസ്റ്റിവൽ</p> <p>സൂക്ഷ്മപരിശോധനയിൽ 9,10 ശിപാർശകൾ പ്രായോഗികമല്ല എന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത ശിപാർശകളിന്മേൽ ഏതെല്ലാം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) ഒന്നാം ലോക കേരള സഭയോടനുബന്ധിച്ചാണ് സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചത്. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റികളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച ശിപാർശകളിൽ പ്രായോഗികമായതും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതുമായ ശിപാർശകളിന്മേൽ താഴെ കാണും പ്രകാരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.</p>

1. എൻ.ആർ.ഐ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് കമ്പനി

കേരളത്തിന്റെ പുരോഗതിക്ക് ഉതകുന്നതും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമായ മേഖലകളിൽ പ്രവാസി മലയാളികളുടെ സഹകരണത്തോടെ പ്രോജക്ടുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിലേക്കായി ഓവർസീസ് കേരളൈറ്റ്സ് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ആന്റ് ഹോൾഡിങ്ങ് ലിമിറ്റഡ് (OKIH) എന്ന കമ്പനി 100% സർക്കാർ ഓഹരിയോടെ രൂപീകരിച്ചു. പ്രസ്തുത കമ്പനിയുടെ പ്രഥമ സംരംഭമാണ് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള ദേശീയ/സംസ്ഥാന പാതയോരത്തെ way side amenities പ്രോജക്ട്. RestStop എന്ന പേരിൽ SPV രൂപീകരിച്ചാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. ഈ പ്രോജക്റ്റിൽ എഡ് കോർട്ടുകൾ, സ്റ്റോറുകൾ, പെട്രോൾ സ്റ്റേഷനുകൾ, വാഹന അറ്റകുറ്റ പണി കേന്ദ്രങ്ങൾ, പോലീസ് എയ്ഡ് പോസ്റ്റുകൾ, ചെറിയ ക്ലിനിക്കുകൾ, വാഷ്റൂമുകൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു. പ്രസ്തുത സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ സർക്കാരിന്റെ അധീനതയിൽപ്പെട്ട അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയത് കമ്പനിക്ക് ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു.

2. എൻ.ആർ.ഐ കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനി

അപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ, ടൗൺഷിപ്പ് പ്രോജക്ടുകൾ, കോംപ്ലക്സുകൾ, വൃദ്ധസദനങ്ങൾ, റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എൻ.ആർ.ഐ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് കമ്പനിയുടെ അനുബന്ധ കമ്പനിയായി എൻ.ആർ.ഐ കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനി തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. പ്രവാസി സഹകരണ സംഘം

തിരുവനന്തപുരം കേന്ദ്രമാക്കി സംസ്ഥാനമാകെ പ്രവർത്തന പരിധിയുള്ള ഒരു സഹകരണസംഘം "കേരള സംസ്ഥാന പ്രവാസി ക്ഷേമ വികസന സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം 4499" എന്ന പേരിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

4. വനിത എൻ.ആർ.ഐ സെൽ

വനിതകളുടെ സുരക്ഷിത കുടിയേറ്റം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും കുടിയേറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനും വനിത കുടിയേറ്റക്കാരുടെ

പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി നോർക്ക റൂട്ട്സിൽ എൻ ആർ കെ വനിതാ സെൽ രൂപീകരിച്ചു. ഗാർഹിക തൊഴിൽ മേഖലയിൽ കുടിയേറ്റം നടത്തുന്ന വനിതകൾക്കായി കൂടുതൽ നിയമാനുസൃതമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ നോർക്ക റൂട്ട്സ് സൗജന്യ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നൽകുന്നതിനോടൊപ്പം കാര്യക്ഷമമായ രീതിയിൽ വനിതകൾക്ക് സൗജന്യമായി ബോധവൽക്കരണവും നടത്തിവരുന്നു.

5. എയർപോർട്ടുകളിൽ Migration facilitation centre, പാസ്സോർട്ട് ഓഫീസുകളിൽ Pre embarkment Orientation centres

മനുഷ്യക്കടത്ത്, വിവേചനം, ചൂഷണം, കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികളെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുക എന്നിവ തടയുന്നതിനും വിദേശ സാഹചര്യങ്ങളിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളെക്കുറിച്ച് നന്നായി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും കുടിയേറ്റത്തിന് തയ്യാറാകുന്നവർക്ക് ബോധവൽക്കരണം നടത്താനും പാസ്സോർട്ട് ഓഫീസ്, എയർപോർട്ട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയവും സിവിൽ ഏവിയേഷനുമായി സഹകരിച്ച് ഒരു അഡ്വൈസറി സെൽ രൂപീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രൊപ്പോസലുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

6. നൈപുണ്യ വികസനത്തിനായുള്ള ഹൈ പവർ കമ്മിറ്റിയുടെ രൂപീകരണം

ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം കൂടുകയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ചുമതലയുള്ള പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, കെസ് (KASE) ഡയറക്ടർ എന്നിവരെ ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പ്രധാന ആതിഥേയ രാജ്യങ്ങളിലെ ഭാഷ പഠിപ്പിക്കുന്നതിന് വിവിധ കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

7. അന്താരാഷ്ട്ര കുടിയേറ്റ കേന്ദ്രത്തിന്റെ രൂപീകരണം

കുടിയേറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഠനം നടത്തുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും Centre for Development Studies (CDS) ൽ അന്താരാഷ്ട്ര

		<p>കുടിയേറ്റ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിച്ചു. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം CDS- ൽ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>8. പ്രവാസി ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണം</p> <p>പ്രവാസികൾക്കായുള്ള ഒരു ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണം 'ലോക മലയാളം' എന്ന പേരിൽ ആരംഭിച്ചു.</p> <p>9. എൻ.ആർ.ഐ ബാങ്ക്</p> <p>10. മേഖല അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൻ.ആർ.ഐ യൂത്ത് ഫെസ്റ്റിവൽ</p> <p>സൂക്ഷ്മപരിശോധനയിൽ 9,10 ശിപാർശകൾ പ്രായോഗികമല്ല എന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>കഴിഞ്ഞ രണ്ട് സമ്മേളനങ്ങളുടെ ഫലമായി സംസ്ഥാനത്തിനും പ്രവാസി സമൂഹത്തിനും ഉണ്ടായ നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ഡി) കേരളത്തിനകത്തും ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കേന്ദ്ര ഭരണ പ്രദേശങ്ങളിലും ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്തും വസിക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാരായ കേരളീയരുടെ കൂട്ടായ്മയും പരസ്പര സഹകരണവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും, കേരള സംസ്കാരത്തിന്റെയും സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെയും പുരോഗമനപരമായ വികസനവും നവകേരള നിർമ്മിതിയും ലക്ഷ്യമിട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് ലോക കേരള സഭ. പ്രവാസികൾ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന രാജ്യങ്ങളിലും സ്വദേശത്തും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്ന പരിഹാരത്തിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ, നാടിന്റെ വികസനത്തിനായി പ്രവാസികൾ ആർജ്ജിച്ചെടുത്ത അറിവും അനുഭവസമ്പത്തും നൈപുണ്യവും ഉപയുക്തമാക്കുക, പ്രവാസികളുടെ വരും തലമുറകൾക്ക് കേരളവുമായുള്ള ആത്മബന്ധം ഊട്ടിയുറപ്പിക്കുക എന്നിവ ലോക കേരള സഭയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്. ലോക കേരള സഭയുടെ സംഘടനം കൊണ്ട് ഉണ്ടായ ഫലങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക അളവുകോൽ കൊണ്ട് നിർണയിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ലോക കേരള സഭ മൂവേന വളരെയധികം നേട്ടങ്ങൾ പ്രവാസി സമൂഹത്തിനും അതു വഴി കേരളത്തിനും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് 19 കാലത്ത് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ കഴിയുന്ന പ്രവാസി മലയാളികളെ സഹായിക്കുന്നതിന് ലോക കേരള സഭാംഗങ്ങളുടെയും മലയാളി സംഘടനകളുടെയും സഹായത്തോടെ 14 രാജ്യങ്ങളിൽ നോർക്ക ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് ആരംഭിച്ചു. 05.04.2020, 26.04.2020, 23.05.2020 എന്നീ തീയതികളിൽ വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലെ കോവിഡ് സ്ഥിതിഗതികൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനും</p>

		<p>അവിയെടുത്ത പ്രവാസി മലയാളികളുടെ നിജസ്ഥിതി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുമായി മുഖ്യമന്ത്രി ലോക കേരള സഭാംഗങ്ങളുമായും പ്രവാസി സംഘടനകളുമായും ആശയ വിനിമയം നടത്തി. വിദേശത്ത് അനുബന്ധിതരായവർക്ക് ഓൺലൈൻ വൈദ്യോപദേശം/ഡോക്ടറെ നേരിട്ട് വിളിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ലോക കേരള സഭാംഗങ്ങൾ വഴി ഏർപ്പാടാക്കി. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ സമയത്ത് കോവിഡ് റിലീഫ് മെറ്റീരിയൽസ്, വെന്റിലേറ്ററുകൾ ഓക്സിജൻ ടാങ്ക്, പൾസ് ഓക്സിമീറ്റർ തുടങ്ങിയവ വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ലോക കേരള സഭാംഗങ്ങൾ കേരളത്തിലെ KMSCL- ലേക്ക് നൽകിയിരുന്നു. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെ പ്രവാസി മലയാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി ലോക കേരള സഭാംഗങ്ങൾ അശ്രാന്ത പരിശ്രമം നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായ അനിശ്ചിതത്വത്തിന് പരിഹാരമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച വിദ്യാകിരണം പ്രോജക്ടിന്റെ അഭ്യർത്ഥനയുമായ വിജയത്തിന് ലോക കേരള സഭാംഗങ്ങളുടെ സേവനം അഭിനന്ദനാർഹമായിരുന്നു.</p> <p>റഷ്യ-ഉക്രൈൻ യുദ്ധസമയത്ത് വിദ്യാർത്ഥികളെ നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനും അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി ലോക കേരള സഭാംഗങ്ങളുടെ പ്രയത്നം പ്രശംസനീയമായിരുന്നു.</p>
(ഇ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിനിടയിൽ എത്ര കോടി രൂപയുടെ പ്രവാസി നിക്ഷേപം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്നതിന്റെ കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഇ) കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തെ പ്രവാസി നിക്ഷേപം സംബന്ധിച്ച് SLBC യിൽ നിന്നും ലഭ്യമായ വിവരം താഴെ പറയുന്നു.</p> <p>2018 – 1,69,944 കോടി രൂപ.</p> <p>2019 – 1,90,055 കോടി രൂപ.</p> <p>2020 – 2,08,698 കോടി രൂപ.</p> <p>2021 – 2,29,636 കോടി രൂപ.</p> <p>2022 – 2,38,408 കോടി രൂപ.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ